



В настоящее время мы переживаем настоящую бурю геополитических изменений. Движение отдельных стран и всего мирового сообщества к единению, сближению друг с другом, понимание важности устойчивого развития каждого государства в целях общемирового благоденствия доселе казалось незыблемым и неизменным. Однако что-то пошло не так, и в какой-то момент взаимопонимание было утрачено. В условиях политической «смены вех» существенные изменения происходят и в праве. Мы видим, что при принятии решений как на внутри-, так и на межгосударственном уровне всё чаще преобладают эмоционально-политические мотивы, а принципы верховенства права и закона отходят на второй план. В этой ситуации хочется взглянуть на происходящее в правовой сфере с высоты птичьего полета, чтобы понять, как далеко общество отступило от тех правовых идей и догматов, которые создавались последние столетия: от идеи первостепенности прав и свобод человека, стремления к справедливости и равенству, соблюдения установленных процедур как гарантии реализации прав и свобод, принципа разделения властей, объективности и независимости правосудия.

После потрясений XX века государствам посредством объединения усилий удалось достигнуть соглашения по целому ряду вопросов, во многом благодаря помощи вновь созданных площадок для диалога, таких как ООН, ВТО и др.; было заключено большое количество международных договоров, конвенций. Нужно ли сейчас заново пересматривать их условия? Требуется ли изменение международного контекста какого-то нового толкования сложившихся норм? Следует ли ставить под сомнение полномочия международных организаций и объединений, в том числе профессиональных, и искать новые формы межгосударственного и международного взаимодействия? На эти вопросы пытаются найти ответы авторы статей этого номера журнала.

Хочется верить, что гуманистический фундамент права останется незыблемым, и с его помощью человеческое общество сможет прийти к взаимоприемлемому консенсусу, вернуться на путь сотрудничества ради общих интересов — благополучия человека и сохранения жизни на Земле.

Редакция журнала «Закон»